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Erster Stadtrat

Herrn Hillgruber
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Am Neuen Kamp 32 Telefon 04321 942 2395 Fax 04321 942 2285
Zimmer 2.13 Neues Rathaus 2. Etage

24537 Neumunster

Neumdiinster, den 22.01.2019
e
Kleine Anfrage vom 11.01.2019:
Forderung von IT-Musterlésungen an Grundschulen

Sehr geehrter Herr Weber,

auf Ihre o. g. nachstehend im Wortlaut aufgefiihrte Kleine Anfrage wird seitens der Verwaltung wie
folgt geantwortet:

»1. War den Grundschulen der Stadt Neumiinster diese Férdermaéglichkeit bekannt, wie
ist der generelle Informationsfluss bei solchen oder anderen Landesinitiativen?"

Antwort:
Das Ministerium fiir Bildung und Wissenschaft des Landes Schleswig-Holstein hat die Schulen per

Email und auf der Homepage des Ministeriums (iber diese Ausschreibung informiert.

»2. Welche Grundschulen der Stadt Neumiinster haben sich beworben? Gesetzt den Fall,
dass dieses nicht oder nur in einem geringen Umfang geschehen ist, woran scheiterte ei-
‘ne hoéhere Bewerberzahl?"

Antwort:
Eine Bewerbung Neumiinsteraner Grundschulen war aufgrund der fehlenden Voraussetzung fiir die

Teilnahme an der Ausschreibung ausgeschlossen (Schulart: reine Grundschule eines Schultragers,
der keine zentralisierte IT-Lésung anstrebt).

»3. Welche Méglichkeit sieht die Stadt Neumiinster generell, den IT-unterstiitzten Unter-
richt nachhaltig und innovativ zu verbessern?"

Antwort:

Die Stadt Neumiinster hat sich auf den Weg gemacht, eine Medienentwicklungsplanung mit Blick
auf padagogische Medienkonzepte der Neumiinsteraner Schulen zu erarbeiten und umzusetzen (s.
Drucksache: 0402/2013/An und Mitteilungsvorlage: 0005/2018/MV).

~4. Ist die Stadt Neumiinster als Schultriger mit allen Schulen zum Thema , Digitale Bil-
dung™ im Kontext? Existieren hierzu Arbeitsgruppen oder Ahnliches, um die jiingsten Be-
schliisse des SKSA bzw. der Ratsversammlung den Anliegen entsprechend umzusetzen?"

Antwort: - .
Die Arbeitsgruppe ,AG Digitalisierung der Schulen" hat Ende 2016 ihre Arbeit aufgenommen und

setzt die Medienentwicklungsplanung an Neumiinsteraner Schulen und die politischen Beschliisse
um.



a2 -
Es finden regelmaBig Veranstaltungen und Arbeitssitzungen in Zusammenarbeit mit dem IQSH mit
allen Neumiinsteraner Schulen statt. '

»5. Inwiefern bereitet sich der Schultrdger darauf vor, anstehende Um-/Neubauten an
Neumiinsteraner Schulen mit moderner Technik auszustatten?"

Antwort:

Im Rahmen von gréBeren Um-/Neubauten bzw. Sanierungsvorhaben wird - als Grundlage der zu-
kiinftigen zentral administrierbaren digitalen Infrastruktur - die Schaffung einer strukturierten
Verkabelung sowie einer netzwerkgebundenen WLAN-Versorgung berticksichtigt.

.6. Bestehen anderweitige Vorhaben, die , digitale Bildung™ der Neumiinsteraner Bil-
dungstrdger weiter zu verbessern?"

Antwort:
Dazu liegen keine Erkenntnisse vor.

Mit freundlichen GriBen
Im Auftrage

Carsten (Agérube

(Erster Stadtrat)



